

¡Otro gigante caído!

MADARIAGA HA MUERTO!

No puedo creerlo. Llevo varios días tomando la pluma para escribir sobre ello y siempre la dejo sin hacerlo, con la esperanza de que no se confirme tan terrible desgracia. ¡Dios mío! ¿Será cierto que Madariaga ha muerto asesinado? ¿No será tal noticia un error de estos momentos de confusión y volverá a presentarse, otra vez, delante de mí con su atrayente camote de mi con su atrayente camotechana, reveladora de la nobleza y de la honradez de su albedeo, para decirme, como tantas veces, después de graves peligros de muerte que corrimos juntos: "esto no tiene importancia?"

No puedo creerlo, Señor. Y sin embargo las referencias e impresiones que se tienen, comprueban plenamente el triste suceso. Madariaga, el campeón del obrero católico, el que había iniciado una campaña en este sentido, llamada a producir inmensas repercusiones en todo el país, transformando el espíritu de las organizaciones sociarias y organizándole sus presas al marxismo, ha sido cobardemente asesinado.

Otro gigante caído. Gigante de cuerpo y más gigante de espíritu. Su contextura y robustez hercúlea eran superadas por la fortaleza de su corazón, por la elevación de su pensamiento. Cara a cara él se bastaba contra un centenar de enemigos. En no pocas ocasiones le he visto imponerse a innumerables de ellos desafiando gallardamente sus iras y acorralándoles con su ímpetu de león. Por eso han ido a sorprenderle en cuadrilla, dormido, valiéndose de viles astucias, para asesinarle a traición, ignominiosa y vilmente.

¡Cobardes! ¡Villanos! Los que habéis cometido tan infame crimen no merecéis el nombre de españoles. Sois los bastardos del marxismo de Largo Caballero, de ese miserable que ha ido convirtiendo las Casas del Pueblo en escuelas de criminales y asesinos.

Cara a cara, así ha luchado él toda su vida contra los enemigos de España y del obrero. Nació en tierras toledanas, donde comienza la Mancha Alta, pero de origen vascongado, armonizaba en su carácter la vehemencia e ímpetu del Cantábrico con la llaneza y sencillez de la llanura manchega, la religiosidad de Vasconia con la hidalgúria de Castilla.

Desde muy temprano, consagrado al trabajo material, consagróse también de lleno al apostolado obrero por la divulgación de los principios del Evangelio. No tenía estudios académicos; pero poseía un talento natural formidable y una visión clarísima extraordinaria, porque era una de las dotes con que Dios había señalado su vocación, de los problemas sociales que junto con la experiencia directa, incansante de largos años en estas lides, hacían de él, para estos momentos críticos de la resurrección de España, uno de los "prácticos" más entendidos y más necesarios.

Cara a cara, así ha peleado él siempre. Desde las primeras Cortes republicanas hasta las últimas—últimas también como Cortes—en las tres etapas legislativas juntos luchamos y juntos triunfamos. En aquellas, en las constituyentes, cuando todo el mundo se agazapaba, temeroso, una biusa y una sotana, el obrero y el cura salieron a la contienda. Y entonces se ganaron las minorías, en la provincia de Toledo, derrotando a Azafia, a Maura y a Lerroux que aspiraban a ellas. Su labor durante el primer biénio fué enorme dentro y fuera del Parlamento y por eso a las elecciones siguientes, ganamos las mayorías, pasando de dos diputados a ocho, número que frente al Frente Popular se ha conservado, a pesar de los incalificables atropellos consumados para impedirlo.

Cara a cara luchó siempre. Y así logró casi deshacer el bloque colectivo que había perseguido a la provincia. Ahora, repetidas veces se irguió en el fenecido Congreso contra el y comunismo, que le habían invadido, para descubrir valientemente sus inmorlidades y maldades que él conocía

a fondo, y para combatir sus propósitos antisociales y antiespañoles. Su voz de trueno apagaba los fueros de sus injurias y denuestos; su argumentación contundente les desconcertaba. Pero no le perdonaban. Al contrario; era uno de los sentenciados. Después de la muerte de Calvo Sotelo, yo le transmití las confidencias, que había recibido, avisándole que hubiera de los peligros que le acechaban. ¿Por qué no saliste de ese rincón de Piedralaves? ¿Por qué te confiaste, Madariaga, tú que sabías la criminal vileza de que eran capaces esas hienas? Pensaba el venir al Alto de León para unirse a la columna de Mola, cuando las balas asesinas se interpusieron. No importa, Madariaga; tu vida ha sido una defensa a tu Patria, a la que tú amabas tanto: tu sangre, como la de tantos mártires de estas horas, para fecundizar esta tierra en la que ha de germinar una nueva España; tu sacrificio no será estéril ni para la causa de los obreros ni para la de la Religión, a las que prestaste servicios tan generosos.

Otro gigante caído. Toledo llora hoy la ruina de dos alcázaros: el de Carlos V, y el que en él tenía en lo político y en lo social. Los dos habéis caído víctimas de la barbarie marxista.

Otro gigante caído. Otro hombre que necesitaba España en estos momentos. Sin embargo; ¡Arriba España!

¡Madariaga! ¡Compañero mío, de tantas luchas! Hermano mío, por el más intenso afecto; Como nadie, siento la emoción de tu muerte.

¡Madariaga! ¡Tú no has muerto! ¡Presente!
¡Vengaremos tu muerte con el triunfo de nuestra España!
Ramón MOLINA NIETO

Noticias oficiales de la Comandancia de Burgos

LA JORNADA DE AYER

BURGOS. -- Comunicado oficial facilitado por el Ejército del Norte a las veintidós horas del día de ayer, 12 de agosto de 1936:

"La jornada de hoy ha transcurrido en completa tranquilidad en los frentes de Somosierra y Guadarrama, y las columnas móviles han continuado actuando con éxito en sus sectores respectivos.

Circula el rumor de que Bilbao ha solicitado condiciones para rendirse

EL ACORAZADO «ESPAÑA», REPARADO Y DOTADO DE ARTILLERIA, SALDRA PARA LA CAPITAL DE VIZCAYA

Noticias no confirmadas aseguran que Bilbao ha solicitado que se le indiquen condiciones para una rendición.

La capital de Vizcaya, sitiada ya hace tiempo, después de la ocupación de Orduña, se encuentran

PARA RELEVAR A OTRAS FUERZAS

Salida de falangistas para el frente de Aguilar

Hoy a las diez de la mañana, salió para el frente la Centuria Azul con el siguiente mando:

Jefe de Centuria, Juan Fernández.
Jefe de la primera Falange, Gonzalo Tamayo.
Jefe de la segunda Falange, Mariano Gutiérrez.
Jefe de la tercera Falange, Secundino García.
Al recibirse la noticia de la salida, el entusiasmo fué indescriptible, dándose vivas a F. E., a las Milicias fascistas y al Ejército, demostrando de ese modo que su espíritu se halla al lado de la causa de España.

De cómo siente el auténtico pueblo español

EJEMPLAR RASGO PATRIOTICO

De entre los numerosos y generosos rasgos de desprendimiento y patriotismo que a diario se vienen produciendo a impulsos del acendrado amor a España y a la causa de su liberación de las hordas comunistas que amenazan su existencia como pueblo civilizado, merece destacarse uno, que esta mañana hemos presenciado sinceramente conmovidos.

Una modestísima sirvienta que presta sus servicios en casa de los señores de Gallo, se ha ofrecido a prestarse a un análisis de sangre, que ya se ha realizado, con objeto de que en caso necesario se la utilice para transfusiones en soldados o milicianos que estén luchando por la causa de España.

Al mismo tiempo se ha ofrecido igualmente para trasladarse al frente a que se la destine, con objeto de prestar allí ayuda y colaboración a las fuerzas nacionales en trabajos adecuados a su sexo, con la promesa para en caso de muerte, de que sus pequeños ahorros serán entregados a la Junta de Defensa Nacional con destino al Tesoro de España.

Esta españolaísima muchacha, se llama Amparo Pérez, tiene 20 años de edad y es natural del pueblo palentino de Villamediana.

Brillante botón de muestra a cargo del auténtico pueblo español.

¡Viva España!

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

pectivos. En el resto del territorio ocupado por el Ejército no ocurre novedad. El Ejército del Sur ha avanzado desde Mérida, y las columnas de Córdoba y Jaén extienden su influencia a distintos puntos de estas provincias, reduciendo fácilmente núcleos y concentraciones contrarias y recogiendo prisioneros, armamento y material."

tra sin abastecimiento de harinas, y la luz eléctrica que les quedaba era producida por una central térmica, alimentada con carbón requisado y cuyas existencias se calculaban para diez o doce días.

EL FERROL.—Ayer salió del Arsenal para la bahía, el acorazado "España", que ya terminadas las obras que en él se hacían y dotado de la artillería a bordo, está listo para zarpar.

Al izar la bandera insignia del jefe de la flota nacional, hizo los saludos de ordenanza.

Mañana saldrá el acorazado para Bilbao.

LISBOA.—El "Cristóbal Colón", de la Compañía Trasatlántica, que venía de Nueva York con destino a Bilbao, ha entrado en el puerto de Southampton, sin tocar en el puerto vizcaíno.

El capitán ha manifestado a los periodistas ingleses que en alta mar recibió instrucciones para que arribase a un puerto francés o inglés.

Ello parece demostrar que el puerto de Bilbao está bloqueado y que el Gobierno de Madrid considera inminente la toma de dicha ciudad por nuestras tropas.

Carta sin respuesta

Haciendo uso de la amable hospitalidad que el digno director de este periódico me dispensa, deseo exponer al conocimiento de las personas que se tomen la molestia de leerla, copia de una carta que dirigí a don José Calvo Sotelo, en vísperas del bárbaro asesinato.

La carta que a continuación transcribo, fué conocida oportunamente por amigos míos, personas prestigiosas y de absoluta seriedad, admiradores a la vez del insigne tribuno. Dicha carta no tuvo respuesta. Fué interceptada, así como otras manifestaciones de adhesión y entusiasmo, por elementos que venían acechándole, para el cumplimiento de su satánico plan, con el fin de restarle los infinitos elogios y alientos que por su brillante actuación le llegaban de todas partes?

La carta decía así:
Excmo. señor.

Muy distinguido señor mío: Con todo respeto y fervor a usted, le dirijo estas modestas líneas pidiéndole perdón, por el tiempo que sustraigo a sus muchas ocupaciones, en el deseo de expresarle la profunda y entusiasta admiración, por sus brillantes y eficaces intervenciones parlamentarias.

Es usted el hombre que junto al probado valor reúne altas dotes de capacidad, talento y conocimiento exacto de cuanto España necesita para su resurrección, que en agonía lenta habrá de sucumbir, si el político de su prestigio y formación que en estos momentos se necesita, no hace el milagro, repitiéndole las palabras bíblicas "Levántate y anda".

Vengo siguiendo en constante devoción toda la labor de su historia política.

Sabio fué el consejo que señaló en reciente discurso, diciendo que es preciso que se preste mayor atención al estudio de la Economía.

Debo confesarle, que habiendo solo penetrado en el conocimiento elemental de esta ciencia filosófica, por obligada disciplina en mis estudios, fué a usted a quien con mayor facultad y mejor comprensión he leído. Recuerdo con deleite, los artículos que sobre esta materia escribía desde París en época turbulenta, en que tan injustamente fué perseguido, solo por el hecho, ahora bien probado, de que no hay en esta República sin cimientos, nada ni nadie que con usted pueda contender.

Se oye decir a tiros y trayunos. ¡Calvo Sotelo...! y es que Calvo Sotelo entraña la continuidad, la tradición, la esencia de cuanto España fué y volverá a ser, si Dios le asiste y le conserva, para bien de esos mismos que le combaten sin conocerle (porque esa representación del Frente Popular que va al Parlamento, le admira y le envidian) y para el engrandecimiento de su patria, que es la de todos los que amamos a España, y que usted hará que sea Patria de aquellos que la denigran, para provecho suyo.

Es Calvo Sotelo el sol que lucirá espléndido en los campos áridos de Castilla, para llevar sus destellos hasta el último confín de España, unido por la fuerza de su talento y acometividad, como un alarde ciclópeo que sobre sus manos poderosas, levantadas al cielo, habrá de mostrar a la admiración del mundo la España de los Reyes Católicos y Carlos V en nueva Reconquista.

Colofón:
Calvo Sotelo ha muerto, pero su memoria y su obra gigantesca, como jugo vital, fluye en el espíritu de España, cumpliéndose cuanto de profecía encerraban aquellas palabras tuyas, pronunciadas en su penúltimo discurso en la Cámara: "se está preparando un mañana pavoroso, si Dios no lo remedia. Pues si lo remediará. Por algo soy creyente y lo espero así".

J. S.
CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Numerosos detenidos en la prisión de Madrid

Generales, escritores y jóvenes falangistas

Lo que dice un periódico francés LISBOA.—Según "Le Temps", en la prisión de Madrid se hallan actualmente detenidos 1.300 fascistas, entre los cuales figuran los generales Fanjul, Capaz y Villegas Montesinos; 12 coroneles y seis tenientes coroneles.

Entre los 700 civiles se citan al escritor Rafael Sánchez Mazas y al aviador Ruiz de Alda. Justo Sanjurjo, hijo del general Sanjurjo, se halla igualmente detenido en Madrid, así como el ministro del Gabinete Lerroux, Alvarez Valdés, amigo de don Melquiades Alvarez.

Detención de Martínez de Velasco

PARIS.—Noticias recibidas de Madrid dan cuenta de que ha sido detenido por los rojos y encarcelado, el jefe de la minoría agraria y ex ministro don José Martínez de Velasco.

Se ignora la suerte que haya podido correr.

¿Qué es de Miguel Maura?

BRUSELAS.—Según informa la emisora de Ruysseleve, el ex ministro español don Miguel Maura, que se encontraba en Madrid hace pocos días, ha desaparecido de esta capital ignorándose su paradero.

La suscripción para el Requelé

Don Domingo Ismer, 25 pesetas.
Don Andrés Medina, 25.
Doña Rosa Cortés Ortega, 100.
Don Marciano Bartolomé (segunda vez), 25.
Funeraria de Crespo, 5.
Don Serafín López y esposa, 30.
Don Emiliano de la Pinta Sánchez, 40.
Doña Bustaquía Carrera, 20.
Don Manuel Junco Azcoitia, 8'50.
Don Cipriano Pérez (Villaturde), 25.
Don Manuel Junco R. de Cosío, 100.
Don Laureano Ruipérez, (pres bitero), 6.
Doña Elpidia Ruipérez, 5.
Señoritas de Arias, 25.
Un español, 25.
Palacio de la Moda, una bandera bicolor.

Se siguen recibiendo los donativos en la Secretaría Tradicionalista, Martínez de Azcoitia, número 16, y en la ferretería de don Félix Pollos, de doce a una y media y de ocho a nueve y media de la noche.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Seis camiones de víveres de varios pueblos para las tropas

Han llegado esta tarde a Palencia, procedentes de Frómista, Revenga, Población de Campos, Requena, Boadilla y Marcilla

Esta tarde, a última hora, han llegado a nuestra capital seis camiones abarrotados de víveres para las tropas, donativo espléndido que han hecho los pueblos de la circunscripción de Frómista siguientes:

Villovieco, Revenga, Población de Campos, Frómista, Requena, Boadilla del Camino y Marcilla. Entre todos han donado unas cien cabezas de ganado lanar, una ternera, más de 600 gallinas, numerosas cajas de galletas, licores, chocolate, etc.

Varios millares de huevos, latas de conservas, multitud de conejos, palomas y otros alimentos.

Es de aplaudir este generoso rasgo de estos pueblos, que esperamos sea imitado por el resto de la provincia, para hacer patente así su patriotismo y adhesión a las fuerzas salvadoras de España.

Nuestro cronista en el Frente

HA DESAPARECIDO LA ACTIVIDAD AEREA DEL ENEMIGO

Hoy, día 10, festividad del glorioso mártir español San Lorenzo, nos hace revivir hazañas pretéritas y nos alienta para recibir nuevos combates por la religión y por España. Los aviones enemigos vuelan por San Rafael y el Alto del León en plan de amigos, a juzgar por el silencio de sus ametralladoras. Tan solo se han contentado con lanzar una bomba sobre San Rafael, tal vez, para decirnos que es nuestro enemigo. Vienen más bien en plan de observación. Tienen la obsesión de dar con la batería de Medina, que tiene a raya a su artillería y que les produce numerosas bajas. Hoy, la artillería de Medina emplazada estratégicamente en el Guadarrama ha desmontado una batería enemiga. Todos los que vienen del frente se hacen lenguas de la labor meritisima de nuestros bravos artilleros. Son cañones del 15 y sus disparos se oyen perfectamente desde San Rafael.

Por la tarde llegan unos sesenta soldados del Regimiento de San Quintín, de guarnición en Valladolid, que llevaban unos diez y ocho días en las ayaznadas.

Despiertan la natural curiosidad en San Rafael. Algunos gastan barba al estilo del rabino socialista Fernando de los Ríos. Otros, cubren sus carnes con trozos de tela que algún día debieron ser flamantes guerreras de soldado. Su moral sin embargo no puede ser más subida. Casi todos ellos han recibido en su cuerpo el beso de la metralla. Van alegres para Valladolid, pero dispuestos a volver cuanto antes a la lucha. Cuentan casos raros que ellos interpretan como verdaderos milagros. A un soldado, por ejemplo, la explosión de una granada enemiga, lo lanza un par de

metros por el aire, lo deja en traje de Adán y suavemente lo posa en tierra sin recibir el más leve rasguño en sus carnes. Creyentes sinceros, atribuyen semejantes casos al dedo amoroso de la Divina Providencia.

Hoy día 11, a primeras horas de la mañana nos hacen su acostumbrada visita los aviones enemigos, pero son tan caballeros con nosotros que no nos mandan ni una granada. Nuestra artillería de Medina, dispara sin cesar sobre las concentraciones enemigas. Está un tan habituado al disparo del cañón que apenas nos llaman la atención esas actividades de la artillería. A las siete de la mañana nos hace una visita un auto de Medina. Nos traen sus ocupantes la buena nueva del incendio de un trimotor enemigo en tierras de Segovia. Hay curiosidad por saber si se trata del famoso y temible trimotor negro, tripulado, según dicen, por un piloto ruso. Veremos lo que nos cuenta la prensa. Más tarde llega un magnífico auto correo de León que trae correspondencia para los falangistas leoneses. Se les pregunta por el aeródromo de la Virgen del Camino y contestan que hay allí unos treinta aviones bien equipados y que hace ya unos días, que no aparecen por allí los aviones facciosos.

Hoy he sabido que ha llegado a San Rafael un pequeño grupo de falangistas palentinos.

Esta nueva me ha llenado de alegría y correré a saludarles y preguntarles por esa recia tierra castellana que con tanto ardor y entusiasmo se ha sumado al movimiento salvador de España. Hasta luego, lector, que voy en busca de tus bravos falangistas.

Manuel LOPEZ TASCON
11-VIII-1936.

Aviones de la base de Africa bombardean la base naval de Málaga

INCAUTACION DE DOS AVIONES ALEMANES

GIBRALTAR.—Comunicado desde esta zona que una escuadrilla de aviones de bombardeo, perteneciente a la base de Africa, ha bombardeado la base naval de Málaga, en donde se encuentran la mayor parte de los buques al servicio del marxismo

TENERIFE.—Dos aviones alemanes de los que había destinado

Contra los patronos que pretendan vulnerar los derechos de los obreros

NOTA OFICIOSA

"A la Jefatura Provincial de Falange Española de las JONS ha llegado la noticia de que algunos patronos, por fortuna en número exiguo, desconociendo que el presente movimiento nacional es para salvar a España y no para favorecer los intereses particulares de ningún grupo o clase, intentan vulnerar las bases del trabajo declaradas vigentes por las autoridades, y pretenden, entre otras cosas no menos graves, rebajar jornales o despedir personal.

Falange Española de las JONS, fiel a su ideario, no puede permitir que tales cosas se consumen, ni prestar al intento la cooperación de su pasividad, que sería criminal en la hora presente.

Aunque hoy día el ímpetu mejor de sus Centurias se desborda en los frentes de combate para batir con las armas a los enemigos de la Patria, conserva alertas para luchar con estos en todos los lugares que se presenten.

Seguendo el criterio de estrecha colaboración con las autoridades nombradas por la Junta de Defensa Nacional, señalará a éstas los nombres de los patronos antipatriotas que intenten llevar a la práctica los propósitos antes expresados.

El Gobierno del Reich ha protestado de esta incautación y ha enviado a España dos nuevos torpederos.

El Gobierno del Reich ha protestado de esta incautación y ha enviado a España dos nuevos torpederos.

A este efecto, ha organizado en su Cuartel general de Palencia (Instituto de Segunda Enseñanza), una oficina encargada de recoger y contrastar las denuncias que en tal sentido se le hagan, e invita a los trabajadores que utilicen este servicio que Falange brinda a esa España grande, por cuyo logro se vierte la sangre joven de sus milicias.

Palencia, 13 de agosto de 1936.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

RADIO PALENCIA

AL SERVICIO DE FALANGE ESPAÑOLA

A las diez y media de la noche se inaugurará oficialmente la emisora que Falange Española ha instalado para dar avisos, noticias, etc.

Rogamos a cuantas personas que posean aparatos de radio se pongan a la escucha.

Esta emisora radiará provisionalmente con una frecuencia de 870 kilociclos y unos 450 metros de longitud de onda.

Es elegido presidente de la Diputación, el ingeniero de Caminos don Rodolfo Pérez de Guzmán

La Gestora se pone incondicionalmente al lado del movimiento nacional y dirige en este sentido un mensaje a la Junta Suprema

Nombramiento de jefe de Administración Local

Sesión extraordinaria
A las once de la mañana de hoy se constituyó en sesión extraordinaria la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Fue presidida, al empezar, por el señor Quintana, y asistieron los vocales señores Viguri, Pérez de Guzmán, Moreno, Martínez de Azcoitia, Inclán y Calvo. Se procedió a la elección de cargos.

Para la presidencia, resultó elegido por seis votos el ingeniero don Rodolfo Pérez de Guzmán.

Para vicepresidente, don José Quintana, con igual votación.

Para director de los Establecimientos de Beneficencia, por seis votos, don Arsenio Inclán, para vicedirector, por cinco votos, don Pedro Calvo.

Comisiones, Ponencias y Juntas
Se designa la Comisión de Presupuestos, quedando integrada por los señores Quintana, Viguri, Inclán y Calvo.

Ponente en los asuntos de Hacienda, señor Viguri.

Idem en los de Beneficencia y Sanidad, señor Inclán.

Idem en los de Vías y Obras, señor Pérez de Guzmán.

Idem en los de Cultura, señor Moreno.

Idem en cuestiones sociales, señor Inclán.

Vocal en la Junta de Espectáculos, señor Inclán.

En la de Turismo, señor Viguri.

En la de Sanidad, señor Viguri.

En la de Beneficencia, señor Inclán.

En el Tribunal Administrativo que entiende en sanciones a funcionarios, señor Viguri.

Recepción de Obras, señor Pérez de Guzmán.

Subastas, señor Moreno.

Transportes, señor Pérez de Guzmán.

Coordinación Sanitaria, señor Moreno.

Lucha antivenérea, señor Martínez de Azcoitia.

Fomento Pecuario, señor Quintana.

Oficinas de colocación obrera, señor Calvo.

Visitador del Hospital y del Manicomio, señor Inclán.

Escuela de Formación Profesional, señor Pérez de Guzmán.

Junta Administrativa de Servicios Agrícolas, señor Moreno.

Caja Colaboradora del Retiro Obrero, señor Calvo.

Junta de Mejora de Caminos Vecinales, señor Pérez de Guzmán.

Delegado del Consejo Central de Regantes del Duero, señor Inclán.

Breves discursos

El nuevo presidente, don Rodolfo Pérez de Guzmán, pronuncia breves palabras para agradecer al comandante militar de la plaza la atención que ha tenido con los ingenieros al ofrecer un puesto de la Gestora a dichos funcionarios.

También agradece a sus compañeros de profesión el que hayan dado su nombre para gestor, e iguales sentimientos de gratitud guarda para las dignas personas que integran la Gestora, por haberle elegido presidente.

Por último se ofrece a colaborar en la obra de administración de los intereses provinciales, contribuyendo así al resurgimiento de nuestra querida Patria.

A continuación hizo uso de la palabra don José Quintana, mostrando su gratitud a los gestores por la cooperación que le prestaron durante estos días que fue presidente de la Corporación, manifestando además su gran complacencia por haber sido sustituido por una persona tan prestigiosa como el culto ingeniero señor Pérez de Guzmán.

El señor Viguri interesa que la Diputación de Palencia envíe un telegrama al ilustre presidente de la Junta de Defensa Nacional, saludando a ésta y ofreciéndose incondicionalmente en la patriótica obra que en beneficio de España está realizando.

tenecer a esta Comisión Gestora, pues espera que ha de llevar a cabo una labor muy provechosa para la provincia.

Saluda con toda efusión a la prensa de la capital, y se ofrece para trabajar en el puesto que le ha sido confiado.

Acto seguido, el señor Inclán agradece se le haya confirmado en el cargo de director de los establecimientos de la Beneficencia, afirmando que pondrá toda su buena voluntad al servicio de los asuntos que dependen de su jurisdicción.

Nombramiento de jefe de Administración local

Por Secretaría se da lectura a los expedientes de los veinte aspirantes a la plaza de jefe de Administración local.

Dichos expedientes solamente resultan aptos para ser elegidos los señores don Santiago Mateos Jorge, don Julio Vielva, don Dionisio Gallego, don Norberto Martínez y don Manuel Pérez, pues a los demás les faltan importantes documentos.

En votación secreta, por medio de papeletas, resulta elegido para ocupar la plaza de jefe de Administración local, el aspirante don Santiago Mateos Jorge, quien en la actualidad desempeña el cargo de interventor de fondos municipales de Zafra (Badajoz).

Seguidamente se levantó la sesión.

Sesión ordinaria

Bajo la presidencia del señor Pérez de Guzmán, se reunió la Gestora para celebrar sesión ordinaria.

Aprobada el acta de la anterior, fueron despachados numerosos asuntos de trámite.

Se aprobó la distribución de fondos para las atenciones del mes actual.

Idem varias cuentas por suministros a la Beneficencia.

Idem otras de diversos negociados. Quedó enterada la Comisión de altas y bajas en los establecimientos benéficos.

Se aprobaron siete padrones de cédulas personales en los pueblos.

Se aprobó la gestión del anterior presidente señor Quintana en orden a la suspensión provisional de empleo y sueldo de varios empleados y nombramiento de temporeros del servicio de cédulas.

El señor Viguri, informó a la Comisión sobre su actuación en los asuntos que le fueron encomendados.

Se aprobó una moción del director de los establecimientos de Beneficencia señor Inclán, referente a nuevas normas que deben introducirse en la marcha de aquellos servicios, por lo que afecta a la educación cristiana de los acogidos y a otros extremos de índole también espiritual y moral.

En virtud de esa moción, serán bautizados los niños que nazcan en el Establecimiento y aquellos que ingresen sin haberlo recibido.

Los enterramientos serán católicos.

Por otra moción de los señores Inclán y Martínez Azcoitia se restablece el acuerdo de la provincia sobre entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Palacio Provincial, volviéndose a colocar en el sitio donde estaba.

A propuesta del señor Inclán, se acuerda el reintegro en Arcas provinciales de las cantidades que indebidamente percibió el cajista de aquella imprenta Mariano Colmenares, haciéndose responsable de dicho pago a los gestores que lo habían autorizado.

El mismo gestor, señor Inclán, propuso, y así se acordó, adquisición de cuatro vacas de leche para los Establecimientos de Beneficencia.

La diaria charla del general Queipo de Llano

UNA LARGA RELACION DE FEROCIDADES MARXISTAS

EL RATO A BULOS

Desde Radio Sevilla, dió su acostumbrada charla anoche el general Queipo de Llano. Comenzó también desahuciendo a los bulos que se dedican a lanzar, a falta de otros medios de triunfo. Son tan conocidos estos bulos, que no hemos de recogerlos, pues todos los días hablan de rendiciones próximas de Córdoba, Sevilla y otras capitales, que, naturalmente nunca se llevan a la práctica, porque ya dijo el general que esas rendiciones eran una quimera.

CURIOSA ANECDOTA

Se refiere al nombramiento del general Riquelme para jefe de las fuerzas enemigas, habiendo sido relevado por el Gobierno fantasma del mando directo de la División a que estaba afecto. No le extraña este relevo —dice Queipo de Llano— porque conoce el poco valor que tiene para ir al frente de batalla y el miedo que tiene Riquelme a las balas. Refiere, con referencia a este aspecto, una anécdota sucedida en Marruecos, contada con gran número de datos, y aménisimamente narrada. Finaliza la anécdota histórica, dando cuenta de que cuando el general Riquelme estaba viendo como unos soldados estaban limpiando una parte de vía, dos o tres "pacos", desde muy lejos, les hicieron unos disparos; el general Riquelme al oírlos comenzó a correr aprisa y temiendo que le mataran, sin duda, si se metía en la estación del ferrocarril por la puerta, viendo que estaba más cerca una ventana se tiró de cabeza por allí al interior del edificio. Pero los soldados, que son valientes si es valiente el jefe, al ver asombrados como corría el general le imitaron, y también se quisieron meter por la misma ventana, mientras Riquelme intentaba desde el interior cerrarla. Un forcejeo se entabló entre Riquelme y los soldados, el primero para cerrar la ventana diciendo: ¡que soy el general!, ¡que soy el general!, hasta que llegó un cabo que dando un fuerte culatazo a la ventana la hizo trizas, a la vez que decía: "Aquí entramos todos o sale usted"... Por cierto que al día siguiente de este pintoresco hecho, apareció en el quicio de la ventana histórica, un letrero que decía: "Entrada general"...

OTRO AVION ROJO DERRIBADO

Una buena noticia para nuestra causa. En el puerto del León hemos derribado otro avión enemigo. Entre la documentación del piloto muerto se ha encontrado su identificación, y se trata del capitán Méndez del Campo. Quedó muerto al chocar con tra el suelo. Cada día caen enemigos, y mientras tanto el cerco de Madrid se va cerrando, y cuando acabe de cerrarse, se caerá sobre la capital.

MAS SALVAJADAS COMUNISTAS

En Barcelona, los canallas que allí imperan han fusilado a un centenar de personas más, y entre estos fusilamientos hay tres súbditos italianos; a uno de ellos le sacaron violentamente de la cama a altas horas de la madrugada.

Otra monstruosidad de los marxistas. Hoy, según telegrama que tengo del comandante

Al cerrar la edición

VILLADA.—FUERZAS DE LA BENEMERITA HAN LOGRADO AL FIN CAPTURAR ESTA TARDE A LOS TRES AVIADORES QUE PILOTABAN EL APARATO INCENDIADO ESTA TARDE EN TERMINO DE CALZADILLA DE LA CUEZA. LOS DETENIDOS HAN SIDO TRASLADADOS A PALENCIA CUSTODIADOS POR GUARDIAS CIVILES AL MANDO DEL COMANDANTE DEL PUESTO DE ESA CAPITAL.

Con los aviadores al servicio del comunismo se recogieron una ametralladora dos pistolas y gran cantidad de municiones.

DOS DIRECTIVOS MARXISTAS DE VALLADOLID ANTE EL CONSEJO DE GUERRA

Las recomendaciones a los funcionarios de la Justicia Militar

VALLADOLID.—Ayer se celebró un Consejo de Guerra contra Federico Landrove Moñio y Federico Landrove López. El primero fué condenado a treinta años de reclusión y el segundo a la pena de muerte.

Esta última sentencia ha sido sometida a la firma del general de la División.

EL FERRÓL.—Se ha hecho público el siguiente aviso: "Se advierte a las familias de los encartados por los recientes sucesos revolucionarios, y a las

militar de la Plaza, me entero de que ¡asombrosamente! los rojos han bombardeado La Alhambra. He aquí otro botón de muestra que horripila. Si se contase en el Extranjero que se había bombardeado un tan valioso y rico monumento, nadie lo creería en estos tiempos. Pero son tan salvajes estos marxistas, que no les importa nada más que sus instintos criminales, y ese bombardeo se ha llevado a cabo.

Siete proyectiles han caído en la Alhambra y ha habido la suerte de que ninguno explotara. En cambio otra de las bombas cayó a las puertas del Hotel Washington, donde encontrábase unas señoras tomando el té, y ha herido a dos extranjeras. ¡Qué concepto formarán en el Extranjero de estos vandálicos hechos y de estos bombardeos de edificios como la Alhambra, orgullo del mundo entero! Son tan malos, tan malos estos rojos, como canallas. Por eso tengo que repetir aquí lo que dije en otros días pasados. Del diccionario hemos suprimido dos palabras: las de amnistía e indulto. Se han borrado de la lengua española ante tanto crimen

mas de dos millones para aviones. Dió cuenta después de que también habían bombardeado los rojos La Roda, en donde no hubo ninguna baja que lamentar. Es decir, como bajas hubo dos bajas: dos gallinas que estaban en un corral. En el bombardeo del otro día a este mismo pueblo, mataron 20 gallinas y hoy otras dos. Van a dejar sin estos infelices animalitos a La Roda. Pero, ¿qué tendrán estas gallinas para los rojos? ¿Será que tengan celos de ellas, al ser ellos tan gallinas? No lo sé; lo cierto es que, repito, van a dejar a ese pueblo sin rastros de esos animalitos de corral.

MAS DE DOS MILLONES PARA AVIONES

Termino su amena charla diaria el general Queipo de Llano dando cuenta de que había recibido en el día de ayer MAS DE UN MILLON DE PESETAS con destino a la suscripción para aviones, y sumada esa cantidad a lo de días anteriores, tenía más de dos millones con ese objeto.

Suscripción con destino a las tropas y milicias

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO

Suma anterior, 87.142,80.
Vecindario de Paredes de Monte, Arrabal de Palencia, 128,05.
Don Julián Conde, 50.
Don Alejandro Escobar, 25.
Don Jesús Aguado, 50.
Total, 87.395,85.

RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL

Patronal Agraria de Revilla, 25 pesetas.
Patronal Agraria de Villacornancio, 80.
Ignacio Ferrer, 500.
Felicísimo González (Magaz), 50 pesetas.
Ayuntamiento y vecinos de Magaz, 1.000.
Ayuntamiento y vecinos de Autilla del Pino, 510.
Antonio Barón Vallejo, 20.
Nicolás Sanz, 10.
Ayuntamiento y vecinos de Villodre, 202.
Viuda de Fernández Rojo, 50.
S. L., 12,50.
Tiburcio Moreno, 25.
Señora de Piarro, 100.
Florina Anaya (segunda vez), 500 pesetas.
Marciano Bartolomé Camino (segunda vez), 25.
Ayuntamiento y vecinos de Grijota, 1.167,80.
D. P., (segunda vez), 500.
Miguel Cabeza, 25.
Sabina Matilla López, 100.
Ayuntamiento y vecinos de Villanueva de la Cueva, 297,55.
Ayuntamiento y vecinos de Villanueva del Rebollar, 338.
Ayuntamiento y vecinos de Cardenosa de Volpejera, 320,50.
Andrea y Rosario González, 5.
Ayuntamiento y vecinos de Peralas, 239,85.
Junta vecinal y vecinos de Villadavín, 73,60.
Vecinos de Villafraña, 25,50.
Ayuntamiento y vecinos de Belmonte, 134,50.
Jesús Carlón, 15.
Un patriota, 100.
Tomás Lejido, 1.
Julián San Martín, 50.
Una sirvienta, A. M. T., 5.
Angel Bilbao, 100.
J. U. G., 25.
Angel Pariente (en cheque), 2.000 pesetas.

Asociación de Maestros Nacionales (segunda entrega), 1.500.
Demetrio Fernández, 5.
Colegio de Veterinarios, 500.
"Ebro", Compañía de Azúcares y Alcoholes, 10.000.
Reverendas Madres Esclavas, 100 pesetas.
Justa Sahagún, viuda de Garrido, 100.
Un patriota católico, 5.000.
Patronal Agraria de Osorno, 100 pesetas.
Patronal Agraria de Valdeolillos, 20.
Modesto Arrontes (de Belmonte), 15.
Germán Pastor, de idem, 30.
Gonzalo Sahagún, de idem, 5.
Magencio Agúndez, de idem, 25.
José Robles, de idem, 10.
Honorio Arrontes, 25.
Félix Tortas Guerra, 15.
Eliadio Dosal, 1.000.
Total, 103.352,30.

Cuya cantidad ha sido ingresada por el Depositario del Ayuntamiento en el día de hoy en la Delegación de Hacienda.

Continúa abierta la suscripción.

Los donativos se reciben únicamente en la Depositaria de la Delegación de Hacienda.

EN ESPECIES

DIA 8-8-35

Dolores Ballesteros.
Viuda de Sanz.
Casa López.
Esperanza Camazón.
José Rivas.
José Mañanes.
Francisco Nancrales.
César Gusano.
Julián Mateo.
Viuda de Ciudad.
Eladia Solórzano e hija.
Amparo Primo.
José Manrique.
Evasio Rodríguez.
Señoritas de Vertabillo, (doce calzoncillos y diez pares de calcetines).
Sra. de Aguado Casada, (zapatos).
Luis Merino.
Flora Aguado (dos mudas).
Lucio Decimavilla de Vélez, doce camisetas y cuatro pares de calceñines.
Teresa Marcos (sirvienta), diez pares de calcetines.

RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL

Félix Herrero.
Juan Gutiérrez.
Dolores Ballesteros.
Esperanza Camazón.
José Mañanes.
César Gusano.
Francisco Nancrales.
Viuda de Ciudad.
Eladia Solórzano e hija.
Luis Merino.
Julián Mateo.

Suscripción patriótica

Donativos recibidos en el día de hoy en la Depositaria de Hacienda

Ayuntamiento de Espinosa Cerrato, 150 pesetas.
Vecinos de idem, 1.253,25.
Ayuntamiento y vecinos de Valdespina, 512,45.
Doña Aquilina Román, 3.
Don Ignacio Valenciano, 3.
Don Julián Cerrudo, 10.
Don Gregorio Garrachón (segunda vez), 10.
Don Félix Ruiz y sus hijos Gloria y Marisa: el importe su hucha, 35,55.
Doña Valentina Antonia y su sirvienta, 12.
Ayuntamiento de Cervera, 200.
Vecinos de Villalcón, 730.
Vecinos de Osornillo, 294.
Don Eugenio del Olmo, 10.
Don Jesús Carlón, 15.
Don Régulo Jiménez, 5.
Don Teodoro Jimeno, 2.
Doña Esperanza Fajardo de Alonso (tercera vez), 20.
Don Angel Garrido, 25.
Don Julio Fernández Yáñez, 100.
Ayuntamiento y vecinos de Villarmentero, 371,50.
Asciende lo recaudado hasta la fecha, en esta oficina, a la cantidad de 6.135,70 pesetas.

Se ha hecho un donativo de 250 pesetas en oro por don Juanita del Olmo.

También se ha hecho un donativo de alhajas y objetos oro por un vecino de Campos de Campos.

Los donativos se seguirán recibiendo en los sitios de cobro, Ayuntamiento, Gobierno Civil, etc., los que al final de día harán entrega de la recaudación a la Delegación de Hacienda para su ingreso en las cuentas del Tesoro.

Del Gobierno Civil

La señora doña Trinidad Quintana de Ortega ha entregado monedas de dólares, dos de oro y una cadena del mismo metal.

También un matrimonio oculta su nombre ha hecho entrega de cuatro monedas de oro, de 25 pesetas.

El parte de hoy acusa normalidad en los servicios de comunicaciones ferroviarias, Correos, Teléfono y Telegrafía.

Varios alcaldes de la provincia cumplieron esta mañana al delegado del gobierno.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTÍN EQUIPOS INTERIORES DE BALLEIRO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Un joven palentino que ha intervenido en numerosos hechos en las cercanías de Madrid, cuenta sus impresiones a EL DIA DE PALENCIA

JOVENES DE LA NUEVA ESPAÑA

He aquí un joven enjuto, alegre, patriota hasta no más. Cuando oyera los primeros tiros en nuestra capital para la salvación de la Patria, su ardiente carácter no le dejó reposar, y en un descuido de sus familiares se lanzaba también él a combatir las penas y fatigas de los defensores de la ciudad.

Dos días después, salía para los pueblos de nuestra provincia, porque donde había que realizar un servicio, allí estaba este joven.

Y en uno de estos servicios, héte al joven en cuestión en Valladolid. Apenas llegado allí se organizaba una expedición camino de Madrid. El ideal patrio, tan exaltado en este muchacho, hizo que entre los expedicionarios pidiera ir él. Y fue...

Sus padres han estado más de diez días sin saber nada del hijo ausente. Hasta que una buena mañana—acaso por las oraciones de su madre—el chico se presenta de nuevo en el domicilio paterno. Le habían concedido un breve descanso, y quiso abrazar a los suyos... La alegría de sus padres igualó al patriotismo del chico...

Y ese es, Alejandro Cebrián Díez, joven palentino a quien hemos encontrado hace dos días por nuestras calles tan campechano y contento...

—Oye, muchacho—le hemos dicho—. Tienes que contar a los lectores de EL DIA tus impresiones del frente.

Se escurre el chico, porque otra de sus cualidades es la modestia.

—No tengo nada de interés. Además, hacía un diario que llevaba en una libreta desde que salí de Palencia, pero esta libreta se me ha extraviado. Y la memoria no me es muy fiel... —No importa; cuenta lo que recuerdes, que sacaremos de tu charla unas cuartillas para nuestros lectores...

Y ha empezado a charlar.

CAMINO DE MADRID

Desde Valladolid salimos el día 22 por la carretera de Villacastín. A las dos de la tarde del miércoles, estábamos en San Rafael. Tuve, antes de entrar allí, la primera impresión de las jornadas que habían de sucederse. Un avión enemigo apareció en el horizonte y nos lanzó unas cuantas bombas, con no muy certera puntería que digamos.

Relata a continuación la toma por el Ejército salvador del Alto del León, en cuyo hecho intervinó. Se entusiasma y nos facilita datos coincidentes con los publicados oportunamente por nosotros sobre este glorioso hecho.

El día de Santiago, lo celebramos avanzando unos cuantos kilómetros, de acuerdo con lo dispuesto por el mando de las fuerzas. Se habían puesto "pelmazos" unos "pacos", que desde sus escondrijos nos hacían disparos sueltos, y se dieron órdenes para desalojarlos. De ahí el avance que hicimos ese día.

Avanzamos unos metros, pero luego—siguiendo la consigna de nuestros jefes—simularon una retirada, lo que hizo creer a los "pacos" en una victoria, y salieron de sus escondrijos para perseguirnos. Era la ocasión para esperar el mando de nuestra columna, y ya, cuando estuvimos a tiro, se nos ordenó el avance, y castigamos a los rojos de tal manera que dejaron bastantes muertos abandonados, y tomamos las posiciones que anteriormente tenían ellos.

EL ENEMIGO ABANDONA SUS MUERTOS Y HERIDOS

Nos advierte el muchacho que el enemigo tiene la costumbre—anticristiana costumbre—de abandonar a sus muertos. Y si los heridos parece estar gravemente también los abandonan...

LA PEQUEÑA COLUMNA VICTORIOSA

Otro hecho que nos cuenta con entusiasmo fue el que realizaron nuestras fuerzas, o mejor una "insignificancia" de nuestras fuerzas, el día 28 de julio. Había una pequeña columna de rojos, integrada por unos 400 hombres, y el mando dió órdenes a las columnas nuestras

para que se iniciara una maniobra envolvente. A mí me tocó ir en una avanzadilla de unos 45 ó 50 hombres que íbamos delante para hacer un reconocimiento del terreno. Cuando estuvimos a tiro, nos hostilizaron. Contestamos todos energicamente. Debimos tener una puntería felicísima, porque vimos que a nuestros primeros disparos habían caído muchos. Ellos, al observar los efectos de nuestros primeros disparos, debieron pensar que éramos el grueso de la columna y retrocedieron, al principio con orden, que duró poco, pues nos envalentonamos y vimos cómo abandonaban armas y municiones y no se preocupaban más que de correr... La carnicería que les hicimos fue terrible, sin necesidad de intervenir más fuerzas que nuestra diminuta sección. Pocos de los 400 debieron quedar vivos. Los vítores a España ante esta victoria "tan nuestra", fueron ensordecedores. Tuvimos todos una satisfacción enorme.

Por cierto que sin duda, para vengar esta derrota, al día siguiente nos tiraron con balas dun-dun, cosa que comprobaron nuestros jefes.

LOS «PAJAROS» DERRIBADOS

Otro acto importante, fue la toma del Sanatorio de Tablada, en el que los enemigos se habían hecho fuertes. Allí habían apesadado a siete de nuestros falangistas, de Valladolid, que se habían adelantado el día anterior, y se habían despistado, y hubo que ir a librarles de las garras de aquellas fieras. Cuando estábamos casi a punto de tomar el Sanatorio, aparecieron tres aviones enemigos, que se disponían a bombardearnos. Veían acompañados por otro aparato, al parecer de caza. Nuestros primeros temores por esta aparición, se trocaron en entusiasmo al ver minutos después que un avión modernísimo de caza a nuestro servicio se dirigió a atacar a los inoportunos visitantes. Y a pesar de la desventaja del número, les enflobró, y logró derribar a dos aparatos, huyendo los otros dos camino de Madrid. Aquel día poco después de las doce, nos apoderáramos del Sanatorio, y salváramos a nuestros compañeros...

Sigue contándonos hechos muy interesantes, pero que, por no hacer más extensa esta crónica, no trasladamos a nuestras columnas. A través de esta conversación podemos observar el espíritu de patriotismo y sacrificio en bien de España que anima el corazón de este muchacho. Nos afirma que el entusiasmo entre las fuerzas nuestras es enorme y alentador. Todo lo contrario ocurre entre los enemigos. Asalariados que cuando observan que se les hacen bajas huyen sin cuidarse de nada. De aquí la gran cantidad de materiales que abandonan.

Los últimos días, las operaciones escasean. Hay estabilidad en el frente y nos ordenan quietud. Observamos que los aviones ya no aparecen tan frecuentemente, y desde luego vemos con satisfacción que, sin duda por el miedo a nuestros aparatos de caza, cada vez se acercan menos y de ahí que la puntería sea tan escasa como ineficaz.

¡ADIÓS, MUCHACHO!

Aun nos relata otras cosas. Pero hacemos punto final. Abrazamos a este gran muchacho, y cuando nos despedimos de él nos enteramos que se dispone a marchar para el frente Norte de nuestra provincia.

¡Adiós, muchacho! La Patria te agradecerá y pagará todo lo que tú y los que como tú todo lo dais por ella. Y mientras tanto, aquí tu madre queda rezando por ti y por la Patria. Y ten seguro que estas oraciones habrán de tener eco. Porque ante una oración de una madre, todo se alcanza...

CONSULTORIO MEDICO DE M. SANTOS REVUELTA Pulmón y corazón Consulta de doce a dos. Gratis a los pobres HOTEL CASTILLA Mayor Principal, 90. Palencia

La vida en la provincia

Cevico de la Torre Entusiasta manifestación patriótica

Con motivo de la llegada a esta villa para realizar determinados servicios, representaciones del Ejército y Falange, el vecindario en masa se echó a la calle, organizando una grandiosa y entusiasta manifestación de simpatía y admiración a las fuerzas nacionales que luchan contra el comunismo por la existencia y la independencia de España.

Precedía a los manifestantes una gran bandera nacional improvisada por bellas y españolismas muchachas de la localidad, y la manifestación recorrió las principales calles entonando himnos y vitoreando a España.

Nuestros visitantes visitaron el Asilo de Santa Engracia, donde fueron muy obsequiados por las monjitas y asilados. Seguidamente visitaron el cuartel de la Benemérita y después las escuelas nacionales.

Tanto en el Ayuntamiento, como en los demás centros, los manifestantes hicieron desaparecer determinados signos exteriores que no es posible subsistan cuando España vibra para recobrar-se íntegramente.

En el Ayuntamiento se cantaron himnos nacionales y patrióticos y se rezó un responso por los muertos en la defensa de España.

El Corresponsal

Herrera de Valdecañas

Después de haberse cerrado en esta villa suscripción abierta por nuestro celoso alcalde, cuyos fondos fueron depositados a disposición de la Junta provincial, en el día de ayer se inició otra nueva suscripción por las señoritas de esta villa Conchita Montoya, Marciana Pizarras, Constantina Macho, Angeles Prieto, Tránsito Hurtado, Amparo y Cándida Santamaría, Trinidad Verano, Amalia Santos, Julia del Val, Flora y Paz Ramos, las cuales se ofrecieron personalmente para recaudar a los vecinos amantes de nuestra querida Patria los donativos, tanto en metálico como en especies, que todos de buen grado y con arreglo a su posición quisieron dar en beneficio del valeroso Ejército español, produciendo un buen resultado, pues se recaudaron un buen número de aves, queso, huevos y demás, cuyas especies, y por citadas señoritas, fueron entregadas a beneficio del hospital provincial para ayuda de nuestros valientes soldados, que están heridos en campaña, y el metálico recaudado fué entregado a los jóvenes de esta villa que se encuentran al frente defendiendo España grande, y a todos aquellos que en el día de ayer partieron para las filas, al entregarles dicha limosna por dichas señoritas, a presencia de todo el vecindario les prendían en la americana una medalla de la Milagrosa Virgen del Carmen.

OTRO MAS QUE DA SU VIDA POR ESPAÑA

Por noticias recibidas hemos sabido que en uno de los frentes de nuestras tropas ha muerto el soldado herrero Ricardo Barcenilla Manso, cuando se batía valientemente contra los rojos.

A sus padres don Gil Barcenilla y señora testimonian la expresión de nuestro dolor, y que morir por España es una muerte gloriosa, que acoge Dios en su seno, porque se defiende un ideal santo, cual es la defensa de España y sus tradiciones religiosas.

Herrera de Pisuerga LA MARCHA DE LOS RECLUTAS

Un día de hondísima emoción, de recuerdo inborrable en todos los corazones, de estos corazones castellanos que llevan en sí, el amor a España y la sagrada misión de defenderla, ha sido el de hoy, en el que los reclutas de los reemplazos de 1933, 34 y 35, partían llamados por la superioridad, para incorporarse a las filas.

38 eran los que partían, porque el resto hasta 62 lo habían hecho ya, como voluntarios.

A las tres de la tarde, se reunieron en el Ayuntamiento, donde les fueron colocadas medallas y escapolarios. Las medallas, de nuestra Virgen de la Piedad, de nuestra Patrona, la que no abandona a sus hijos queridos en trances como éste, para España y para la religión.

Del Ayuntamiento y seguidos de sus familiares y amigos, se trasladaron a la iglesia parroquial de Santa Ana, donde nuestro virtuoso párroco, don Antonio Hijosa, tras muy breve plática les bendijo, siendo momento de emoción sin límites, para ellos, para sus familiares y... para todos, pues el pueblo se había congregado en la iglesia para acompañarles a la estación del ferrocarril, entre vivas a España, al Ejército, a la Virgen de la Piedad y a todo aquello que significando el más puro españolismo, se puede gritar a pleno pulmón en los momentos actuales.

Ya en la estación del ferrocarril, y con todo el entusiasmo,

imposible de describir, los muchachos se despiden de sus familias. Estas lloran, aquellos sonríen. Van a defender a España.

Un grupo de 40 falangistas, 40 héroes que van sobre Reinoso y entre los que figura el señor Girón, tan conocido en esta, forma a lo largo del andén, para evitar que la gente se aglomere al llegar al tren.

Nuestro alcalde, don Dimas Salvador Zurita, con la palabra cortada por la emoción y las lágrimas se despidió de nuestros reclutas en nombre de la ciudad. "Yo—dice—tengo diez hijos, uno, como todos sabéis prisionero de los rojos. Otro voluntario, otros religiosos y si supiera que por la salvación de España, me quedaba sin ellos, sacrificaría mi amor de padre a la nación". Terminó aconsejando a los padres de los expedicionarios, tranquilidad y serenidad, pues en estos momentos en los que está surgiendo una España nueva, son los que debemos tener más fe en los salvadores, y una confianza plena en el Ejército glorioso. Da vivas a España, al Ejército, a Falange y a nuestra Patrona, que son contestados unánimemente por toda la multitud que llena los andenes.

Llega el tren, nuevas emocionantísimas despedidas. Los reclutas suben a sus coches entre vítores diversos. Los sacerdotes de esta parroquia son los primeros en prodigar palabras de aliento. "Aequam mentem servare meum" (acuérdate de conservar siempre el mismo ánimo), como dijo Horacio, pero a estos muchachos no hace falta recordárselo; se marchan por España y para España. Eso basta.

Después... el tren parte. Una descarga cerrada al aire, de los falangistas, como rindiendo honores a los que se van. Un viva a España contestado unánimemente con el brazo extendido. Lágrimas, humo, nuevos vivas y la conformidad necesaria entre los amigos y familiares. Los que marchan van con todo entusiasmo a salvar a España. ¿Se puede pedir mayor gloria? Llevan en sus pechos a la Virgen de la Piedad y nada tienen que temer, pues saben que la Santísima Virgen desde el cielo, y más ahora, que fué profanada en su santo templo del Pilar, de Zaragoza, ha extendido sus divinas manos sobre España, y con voz angelical dice: ¡Arriba España!

Comienza a disparar, y ¡señores! no estamos para bromas, y en estas circunstancias no queremos que nuestros lectores nos tachen de informales, pero... ¡qué caramba!, también nuestro Queipo de Llano bromea. "PARTURIUNT MONTES RIDICULUM MUS" Pues sí, señores, una bomba cae en las proximidades de Peña Aguilón. Allí cayó para producir un poco de polvo, que bien puede tomarse como el inicio que asimismo se daba. ¡TRECE MUERTOS EN UN MARTES! Cae una segunda bomba; algunos dicen que era un racimo de tres; la cosa es la misma, y cae en la casa de un campesino, mejor dicho, en el corral de la casa, próxima a la Fábrica de Galletas Pontaneda, y... ¡no se rían ustedes!... mueren horriblemente, ¡los pobres!, doce pollitos y la madre; ¡fíjense ustedes si fuéramos supersticiosos...! ¡Vaya, que trece muertos y en un martes...! es como para meterse uno en el río por miedo a mojarse. Y dicen los maliciosos que los pobres pollitos no dijeron ni ¡pío!...

ESTABAN AYER TARDE EN TALavera LA REAL

LISBOA.—Las tropas que se dirigen a Badajoz se encontraban ayer tarde en Talavera la Real, a 18 kilómetros de la capital extremeña. No se cree que se tome por la noche, porque eso no suele hacerse.

No sabe si habrá combate, aunque en las murallas de la ciudad hay paisanos armados, unos cuatrocientos mineros, guardias de Asalto y Carabineros. Tienen, además, cuatro morteros.

El domingo, un trimotor ha bombardeado nuevamente Badajoz.

Continúa la huida a Portugal de marxistas de dicha capital, quienes manifiestan que los bombardeos han sido terribles.

Las fuerzas que se dirigen a Badajoz

ESTABAN AYER TARDE EN TALavera LA REAL

LISBOA.—Las tropas que se dirigen a Badajoz se encontraban ayer tarde en Talavera la Real, a 18 kilómetros de la capital extremeña. No se cree que se tome por la noche, porque eso no suele hacerse.

No sabe si habrá combate, aunque en las murallas de la ciudad hay paisanos armados, unos cuatrocientos mineros, guardias de Asalto y Carabineros. Tienen, además, cuatro morteros.

El domingo, un trimotor ha bombardeado nuevamente Badajoz.

Noticias del frente de Aguilar de Campóo

LA VISITA DEL PAJARO «BOBO»

¡Vivan los quintos! ¡Viva España! ¡Arriba España!... Aún dormíamos tranquilamente en la mañana del 11, cuando nos sorprenden y nos despiertan estos vivos entusiastas de unos jóvenes a quienes desde la ventanilla de nuestra humilde habitación contestamos a su adiós atento y cariñoso.

Hemos pensado y recapacitado en la ejemplar disciplina, en la sumisión y obediencia de unos jóvenes que sueltan en plena campaña de recolección los guadaña, y dejan el rastro, con lo que se labora el hacinamiento de óptimos frutos de la tierra, alimento y sustentación de pobres y ricos, tesoro de la nación y bendición de Dios, para empuñar el fusil en empresa bélica a la voz de "Dios lo quiere y la Patria lo necesita".

¡Vaya!, nos hemos dicho, un día más que empieza con emociones... ¿será la última?, y al hacernos esta pregunta, no sé por qué sospechamos otras sucesivas, o será que como tantas se suceden, creemos que todos los días ha de venir alguna nueva.

Transcurre tranquila la mañana; conversamos en amigable conversación con don Manuel Jiménez, culto notario de la villa, y repentinamente nos sorprende el estrepido de una bomba, y en seguida el tableteo de una ametralladora y los repetidos disparos de fusil ¡Vaya un día más que tenemos el enemigo al frente; para eso estamos en la línea de fuego... Son las once y cinco de la mañana.

Un avión enemigo, sorda, callada, pausadamente, hace su aparición en el espacio, sin ruido de motor, hasta que se oye el ruido de los disparos; así suelen aparecer los malhechores, silenciosamente, y si pueden huyen de la luz.

Nos molestaría, pero tendríamos que reconocer el derecho a combatirnos y defender a los suyos en plena batalla campal; pero esas apariciones, esos bombardeos a poblaciones y edificios, defensas y en los que las víctimas son completamente inocentes, y aun de los partidarios de los atacantes, no sabemos qué calificativos aplicarles.

Planea, evoluciona, llueven balas sobre él; dicen que es—tú que ser, afirmamos nosotros—un trimotor blindado; de lo contrario hubiera caído, porque la gente disciplinada se oculta, según órdenes dadas, pe ro soldados, Guardia civil, falangistas, rivalizan en valor; sin miedo, descaradamente, producen un descomulgado fuego de ametralladora y fusilería.

Comienza a disparar, y ¡señores! no estamos para bromas, y en estas circunstancias no queremos que nuestros lectores nos tachen de informales, pero... ¡qué caramba!, también nuestro Queipo de Llano bromea. "PARTURIUNT MONTES RIDICULUM MUS"

Pues sí, señores, una bomba cae en las proximidades de Peña Aguilón. Allí cayó para producir un poco de polvo, que bien puede tomarse como el inicio que asimismo se daba. ¡TRECE MUERTOS EN UN MARTES!

Cae una segunda bomba; algunos dicen que era un racimo de tres; la cosa es la misma, y cae en la casa de un campesino, mejor dicho, en el corral de la casa, próxima a la Fábrica de Galletas Pontaneda, y... ¡no se rían ustedes!... mueren horriblemente, ¡los pobres!, doce pollitos y la madre; ¡fíjense ustedes si fuéramos supersticiosos...! ¡Vaya, que trece muertos y en un martes...! es como para meterse uno en el río por miedo a mojarse. Y dicen los maliciosos que los pobres pollitos no dijeron ni ¡pío!...

LA TERCERA EN LA FRENTE

O... EN EL FRENTE

Ibamos a decir que a la tercera va la vencida y hemos dicho que la tercera en la frente... en el frente, porque cayó en casa de don Nemesio Martín, que figura en el Frente popular, abriendo un pequeño boquete sin bajar del desván; ¡vaya!, ¡unas cincuenta tejas!; total, que lo del poeta latino: del parto de los montes salió un ratón ridiculo.

Hecha esta heroicidad, huyó rápido vía Santander, que es de donde venía; nos extrañó que tan aceleradamente huyera; ¿es

que le tocó algo? ¿es que olió pólvora?, porque lo cierto es que procedente de Burgos vinieron rápidos dos caza-aviones que seguían la misma dirección y más tarde otro por el mismo sitio, y ya por la tarde se rumoreaba que si le habrían dado caza.

Serían las cuatro de la tarde cuando divisamos otro, procedente de Burgos, que vino a con solarnos arrojando sobre la villa unos cuantos periódicos, y partiendo para León.

¡Señores de los "pájaros bobos"! Aquí no se amilana ya nadie; es una plaza militar, y todos sus habitantes se han empapado del espíritu guerrero del ejército que ocupa la villa y sus cercanías.

Tomamos de prisa estas notas en el Salón Café del Hotel Comercio, a la vez que vemos desfilar ante nosotros las figuras más destacadas, civiles y militares, y de pronto nos interrumpe el toque de cornetas en la Plaza Mayor. ¡Tara... tara...! y nos acordamos de aquellos tiempos en que oíamos ese y otros toques en el patio del Cuartel de San Marcial, de Burgos.

¿Qué pasa?—hemos preguntado—, y nos advierten que va a ser leído un bando.

Al sonido del cornetín acuden por todas partes soldados y milicianos, y después de algunos ejercicios de instrucción, suben al templete el comandante de la Plaza, capitán don Agustín Talavera y el capellán don Pedro Cantero, procediendo éste a la lectura de un bando sobre las precauciones a tomar, tanto por la población civil como por el ejército, ante posibles bombardeos aéreos.

VISITA

Don Alejandro Mijares, alcalde de la villa, y don Gonzalo Mira, destacado falangista, nos hablan de la visita hecha a esta plaza por don Agricio Herrero, farmacéutico palentino, que reparte ropas entre los falangistas y unas mil quinientas pesetas.

Nos dicen que va encantado el espíritu que anima a las tropas, así como del orden y disciplina reinante en esta plaza, quedando gratamente impresionado de la visita. Nosotros, en nombre de la plaza le tributamos las más sinceras gracias.

DERRIBO DE UN APARATO

Al ir a depositar esta información en la oficina de Correos, nos enseñan una bujía, restos de un aparato que se vio precisado a aterrizar entre Carrión y Villada. Nos refieren algunos detalles curiosos, que dejamos para la pluma de nuestro compañero de Villada.

M. M. Q. V.

Antonio Bujedo Villagr Aparato digestivo Valentin Caldern, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

El hombre que con prestanda gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA Y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

R. Gullerrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sifilis y venereas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

El crucero "Mendez Nunez" al servicio de Espana

ANVERSO SEVILLA.—Radio Sevilla comunicaba la noticia de la llegada a Tenerife del crucero "Mendez Nunez", procedente de la Guinea espaola, que se ha sumado entusisticamente al movimiento del Ejercito espaol.

REVERSO Radio Club Portugus comunicaba que ayer por la tarde trat de aproximarse a Cadiz el crucero pirata "Miguel de Cervantes". Al aparecer, fu bombardeado por las baterías de costa, obligndole a huir, al parecer con fuego a bordo.

Saldana EL TRIUNFO FASCISTA

El domingo fu por primera vez tocado por nuestra Banda de Falange Espaola.

Como ya se haba anunciado que se iba a interpretar, acudidos, lo mismo mujeres que hombres (stos descubiertos) permanecieron con los brazos extendidos.

Todos los "balillas" le cantaban al mismo tiempo que la msica fu colocada la bandera fascista.

Todo el pblico pidi que se repitiera, a lo que muy gustosamente accedieron los msicos.

A la terminacin del himno todo el pblico, que estaba muy entusiasmado, di atronadores vivas a Espaa, a Falange Espaola, al Ejercito y a la Guardia civil.

Seguidamente los "balillas" organizaron una manifestacin, y cantando el himno y dando entusistas vivas recorrieron las plazas y calles de la poblacin. PRUEBA DE NUESTRO ENTUSIASMO

Bien claramente demuestra el entusiasmo saldanes el hecho que tuvo lugar ayer tarde, en el sitio llamado "Las Tiendas" con motivo de la caida de un avin rojo y del apresamiento de sus tres ocupantes.

Nada ms saber la noticia en nuestra villa, sali inmediatamente con su camioneta nuestro entusista amigo Abilio Morondo, llevando en ella a ms de treinta hombres armados, mezcla de falangistas y gente voluntaria, con otros varios coches ocupados por Guardia civil, que por distintos sitios fueron al lugar del suceso. Por lo visto all estaban ya detenidos los tres aviadores rojos por los labradores Filomeno Mnquez, Remigio Antn, Herminio Gonzlez, Jess Prez y Benito Soto, vecinos de Villambroz, que con slo unas horas y una escopeta les echaron el alto. Una vez cogidos, sin hacer caso a sus engañosas y halagadoras palabras, uno de los hroes les hizo la siguiente pregunta: ¿Vosotros sois del Gobierno de Madrid?, y como ellos lo afirmaron, les dijeron todos muy decididos: Pues entonces sois nuestros enemigos, y los apresaron con ms fuerza.

En seguida llegaron nuestros saldanes y otros tantos de otros pueblos vecinos; así que en poco tiempo se reunieron ms de quinientos hombres decididos a aplastar a los tres marxistas, y lo hubieran llevado a cabo a no ser por la Guardia civil, que a toda costa procur evitarlo.

Una vez presos los rojos, nuestros entusistas expedicionarios volvieron triunfantes, satisfechos de la presa, trayendo cada uno alguna seal del avin incendiado, como si fueran despojos de una batalla.

El Corresponsal

12-VIII-36.

Villamoronta Laborando por una Espana grande

Nuestro pueblo tiene en filas y luchando por el honor y la independencia de Espaa 17 de sus jvenes.

En este aspecto, este vecindario no tiene que rectificar nada, pues su conducta patritica ha sido constante y rectilnea, como lo prueban las unanimidades votaciones logradas por los elementos de orden en las varias elecciones ltimamente verificadas. En las celebradas para Compromisarios, todos los sufragios emitidos fueron para la candidatura derechista y en las famosas elecciones de febrero, las izquierdas solamente lograron ocho votos.

La recoleccin se va realizando con toda normalidad. Huelga repetir que la cosecha de trigo y centeno es mala. Los sembrados de alubias y frjoles hasta la fecha prometen abrigar grandes esperanzas, mas es de temer que las heladas lleguen a perjudicarlas.

El Corresponsal

U. Romn Baquern Especialista en enfermedades del estmago, intestinos e hgado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

El Conde de San Cristóbal entrega en Logroño dos millones de pesetas para la suscripción patriótica

Y un industrial de aquella plaza se suscribe con trescientas mil pesetas

LOGROÑO.—La suscripción abierta para la Fuerza pública, está obteniendo un gran éxito. El director del Banco Urquijo, señor de San Cristóbal, se ha suscrito con dos millones de pesetas. Se da la circunstancia en este donante, de que solo tiene un hijo varón, el marqués de Var...

Delegación de Hacienda en la provincia de Palencia

Suscripción provincial para atender a la defensa Nacional

Por el Excmo. señor presidente de la Junta de Defensa Nacional, se comunicó al Excmo. señor comandante militar de esta provincia, por telegrama de fecha 8 de los corrientes, la resolución siguiente: "En orden fecha hoy dispone: Como ampliación al apartado 1.º de su orden de 27 de julio, la Junta de Defensa Nacional ha acordado que las cantidades ingresadas por los particulares a partir de la fecha de hoy, en las cuentas corrientes de todos los Bancos, podrán extraerse libremente y sin limitación alguna".

En los Sindicatos de Obreros Católicos Confección de ropas para las tropas

Cunde cada día más el entusiasmo para la confección de ropas para nuestros soldados y voluntarios. Los amplios salones de la planta baja de los Sindicatos están convertidos en repletos almacenes de telas y demás tejidos que son entregados a las entusiastas señoras y señoritas que quieren prestar su ayuda a la Patria con sus trabajos de costura y confección. De momento, se están confeccionando 1.000 mochilas, 500 colchonetas y 500 almohadas que quedarán terminadas muy en breve.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana LA ULTIMA SESION PLENARIA

Esta Corporación celebró sesión plenaria el pasado día 9. Tal reunión tenía carácter de extraordinaria al solo objeto de elegir presidente de la Entidad, cargo que estaba vacante por defunción del señor América. Resultó elegido por aclamación para sustituirle don Marcos M. Escobar, que se posesionó seguidamente, y, tras unas palabras de elogio a su antecesor y de gratitud por su nombramiento, propuso como primer acto de su gestión, telegrafiar a la Junta de Defensa Nacional comunicándole la calurosa adhesión de este Organismo al patriótico movimiento nacional, y poniéndose incondicionalmente a su disposición.

Suscripción con destino a las tropas y milicias

SUSCRIPCION PROVINCIAL. Donativos recibidos últimamente en la Depositaria de Hacienda para la suscripción provincial para la Defensa Nacional. Los niños de Gopegui Santoyo, de su lucha, 25 pesetas. Doña Auxilia Fernández, 2. Don Maximino Ibáñez, 750. Don Isidro Cea, 250. Don Rodrigo Fernández, 50. Doña Eutiquia Ortega, 5. Ayuntamiento y vecinos de Guaza, 963,45. Don Teodosio Pino, 5. Un amante de la Patria, 25. Don Buenaventura Benito, 10. Don Ramón Gómez, 500. Ayuntamiento de Poza de la Vega, 276,70. Ayuntamiento de Villaluenga, 865. Don Jesús Carlón, 15. Don Heliodoro Moreno, de Quintana del Puente, 50. Patronal Agraria de Villatoquite, 100. Doña María Concepción Mallol, viuda de Olmo, 1.000. Don Eduardo Martín Renedo, 18. Don José Olaguibel y Carmen del Olmo, de Olaguibel, 200.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

Nuevas unidades de la aviación nacionalista en los aeródromos andaluces

PODEROSA FLOTA AEREA DE TRIMOTORES CON TORRES BLINDADAS Y MODERNOS APARATOS DE CAZA

CORDOBA.—Comenzan a con- ducirse en los aeródromos andaluces las unidades de la Aviación nacionalista, cada vez más potente y completa. El general Franco cuenta con aparatos capaces de llevar bombas de 500 kilos y dotados de dos torretas blindadas, que les dan aspecto de verdaderas fortalezas aéreas.

Casi toda Guipúzcoa está reconquistada

Pormenores de la triunfal entrada en Tolosa

PAMPLONA.—En la parte de Guipúzcoa reconquistada se ha constituido la Junta de Guerra como en Navarra. El centro es Villafranca y abarca Beasain, Zaldibia, Gaintza, Cegama, Segura, Mutiloa, Ce- rain, Idiazabal, Isasondo, Atauri, Lazcano, Arana, Lizarza, Alzaga, Alegria, Olavarria, Berastegi, Elduayen, Berromun, Belduainza, Gazteiz y Oyarzun.

Francía parece muy interesada en que las naciones declaren su neutralidad

Y Portugal la invita a que pruebe con actos la suya

LISBOA.—La prensa portuguesa comenta extensamente las diligencias del Gobierno francés en torno a obtener de las diversas naciones la declaración de neutralidad en el conflicto español. La tentativa buscada con insistencia tal, no deja de producir extrañeza, ya que desde el principio el Gobierno Blum venía ayudando a los comunistas españoles y conocidos los envíos de aviones y material de guerra para el Gobierno de Madrid.

El voluntario falangista señor Pombo y Romero Robledo

Hemos tenido el gusto de saludar al heroico voluntario falangista y estimado paisano nuestro, Francisco Pombo y Romero Robledo, hijo de don Florentino y sobrino de don Jesús Carlón Hurtado, en cuya compañía pasó breves horas en Palencia, convaliente todavía del balazo que sufrió en la sierra de Guadarrama, en los primeros combates con el enemigo. La herida, no de gravedad, por fortuna, en una pierna, le hizo estar hospitalizado en Valladolid, después de haber sufrido prisión en la cárcel de Madrid, de la que pudo evadirse actuando hasta los últimos momentos. Trae las mejores impresiones de nuestras posiciones en el Alto del León y Guadarrama, del excelente espíritu de las tropas y del perfecto estado en que se encuentran los falangistas palentinos en las inmediaciones de Avila y en los referidos parajes. Allí pudo saludar a dos jóvenes muchachos hijos de don Eugenio Palomino, voluntarios también, los únicos palentinos que se batían en el día de la fecha junto a los límites de Extremadura, en donde se unirán al Ejército del Sur.

Juventud Tradicionalista de Palencia

EL RASGO DE UNOS "PELAYOS"

Los niños Mariano y Antonio del Mazo Zuazagotia, "Pelayos" de esta Juventud, han realizado un señalado acto de patriotismo que merece destacarse con vistas a la ejemplaridad. Solicitadamente y con gran entusiasmo, se han desprendido de sus anillos de oro, recuerdo de su primera Comunión, para su entrega a la Junta de Defensa Nacional.

OLMOS DE PISUERGA

Don Dionisio Rodríguez, 1.000. Don Francisco Rodríguez, 125. Don Priscilo Rodríguez, 100. Don Julio Hijosa, 80. Don Marciano Fernández, 50. Don Leonardo S. Martín, 50. Don Daniel Grañón, 40. Doña Felicitana Vázquez, 25. Don Abilio Hijosa, 20. Don Pedro Merino, 12. Don Vicente Martín, 10. Don Virgilio Prieto, 10. Don José Alonso, 10. Don Julio Martín, 10. Don Antonio Vallejo, 10. Doña Prudencia Pereda, 10. Don Gregorio Rubio, 9'50. Don Mariano Rodríguez, 7. Don Julián Hijosa, 5. Don Emilio Cerezo, 5. Don Felipe Peláez, 5. Pedro Cerezo, 5. Don Apolinar Hinojal, 5. Don Manuel Fernández, 5. Don Basilio Fernández, 5. Don Maximiano Hijosa, 5. Don Pablo Justardoy, 5. Don Santiago Merino, 5. Don Teófilo Merino, 5. Don Ticiano Hijosa, 5. Don Lucio Dehesa, 5. Don Adolfo Alonso, 4. Don Nicanor Martín, 4. Doña Bernardina Martín, 3. Don Fileto Gutiérrez, 3. Don Ceferino Astigarraga, 2'50. Doña Mercedes Fernández, 2. Don Santos Parte, 2. Don Valentín Fernández, 2. Don Claudio Renedo, 2. Don Anastasio Fernández, 2. Don Victorino Cacho, 2. Don Crescencio Hijosa, 2. Don Marciano Ortega, 2. Don Francisco García, 2. Don Secundino Hinojal, 2. Doña Angeles Renedo, 2. Don Eladio Blázquez, 1'25. Don Emiliano Sandoval, 1. Don Florentino Fernández, 1. Don Lucio Castro, 1. Don Rufino Taia, 1. Don Narciso González, 1. Victoriano Martín, 1. Don Jesús Amo, 1. Don Gregorio Martín, 1. Don Ernesto Pérez, 1. Don Angel Calvo, 1. Don Dionisio Alonso, 1. Don Marcelino Manzanal, 0'75. Don Félix Vallejo, 0,50.

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO

Un bilbaino, 100 pesetas. Don T. Sánchez, presbítero, 10. Don Mariano Garrán Castri- llejo, 25. Don José Ordóñez Pascual, 250. Don Eusebio Cea Pando, 25. Don Fidencio Hernández, 25. Don Vicente Buzón y familia, 10. Don Ignacio Gejo, (segunda vez), 25. Total, 470 pesetas recaudadas en el día de ayer.

EN ESPECIES EN EL DIA DE AYER

Don Juan Gutiérrez. Doña Marina Vilarán, viuda de Polanco, dos paquetes de fi- deos. P. D. A., de Tariago, zapatillas. Doña Dolores Ballesteros. Viuda de Sanz. José Mafianes. Doña Esperanza Camazón, "El Carmen", 30 pares de cal- cetines. Casa López. Don Francisco Nanclares. Don César Gusano. Don Julián Mateo. Don Luis Merino. Don Evasio Rodríguez. Doña Eladia Solórzano e hija. Señora viuda de Ciudad.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15. CUBAS.—Se venden varias, de 280 cántaros cada una, en buenas condiciones. Rogelia Brá gimo. Amusco. SE VENDEN: una vaca para dar el tercer parto, y una novilla de buena altura, a cumplir para octubre. Isabel López, en Villarramiel. SE VENDE un carro seminuevo, con toldo nuevo, y un caballo joven con arreos. Estrada, 14, 2.º. Alejo Pinto.

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca

RELOJERIA - PLATERIA JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53. Palencia

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA. CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero. Sucursales: Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lluarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

CLARINES ESTAMPADOS

CASA POLO

Mayor, 91. Teléfono 5

Hoy hace un mes que fué bárbaramente asesinado Calvo Sotelo

Radio-Burgos ha dedicado hoy un recuerdo al ilustre tribuno español don José Calvo Sotelo, pronunciando una alocución ante el micrófono el señor Soto, de la que entresacamos algunos párrafos:

¡Españoles!—empezó diciendo—. Hoy hace un mes que fué vilmente asesinado el señor Calvo Sotelo. Fué un crimen de Estado, del Gobierno, preparado y cometido por agentes de la autoridad e inducido, probablemente, indubitablemente, por Casares Quiroga, el señorito de La Coruña.

Calvo Sotelo fué la voz profética que descubría los manejos de la anti-Patria, y por esto ésta lo eligió como primera víctima de una serie de crímenes que caracterizan un periodo de terror rojo.

Las circunstancias que rodearon su muerte hacen se le considere como un verdadero crimen de Estado, y en la sesión permanente de las Cortes el Conde de Vallellano y el señor Gil Robles expusieron la verdad de todo lo ocurrido.

Y al señor Casares Quiroga fué tal el furor que la exposición de dicha verdad le produjo, que en el acto les condenó a muerte, hasta el punto de que tuvieron que salir inmediatamente, tanto el señor Gil Robles como el Conde de Vallellano, de Madrid, pues pocos momentos después de pronunciados los discursos estaban sus do-

micifios cercados por gentes afeatas a Casares Quiroga.

Aquí, el diputado señor Soto recordó y leyó un párrafo del brillante discurso pronunciado por el señor Gil Robles, en el que éste, con un viril proceder señaló la responsabilidad del Gobierno y en particular la del señor Casares Quiroga, en el crimen perpetrado, ya que desde el banco azul el señor Casares Quiroga había querido cargar la responsabilidad de todo lo que sucediese en España al señor Calvo Sotelo, haciéndole a éste pronunciar la hermosa frase, repetición de la de Santo Domingo de Guzmán: "La vida me podréis quitar, pero nada más. Y es mejor morir con honra que vivir con vilipendio".

Recordó también que el señor Casares Quiroga había declarado que en la contienda que se sostenía con las derechas el Gobierno era parte beligerante, a lo que el señor Gil Robles replicó que por solamente este hecho recaía una responsabilidad enorme y recaía también por el hecho de haber permitido que los diputados de la mayoría hubiesen dicho en el salón de sesiones que tratándose del señor Calvo Sotelo toda violencia era lícita.

Terminó el señor Soto diciendo: "Españoles, ha llegado el día en que España, antes de caer en la villanía del comunismo, se ha levantado en armas al lado del Ejército para, sin reparar en sacrificios, salvar a la Patria".

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

BREVE LLAMAMIENTO DEL GENERAL FRANCO

Hoy han sido lanzadas sobre la capital de España millares de octavillas, invitando al enemigo a la rendición

BURGOS.—Una escuadrilla de aviones al servicio de España voló esta mañana sobre Madrid, arrojando grandes cantidades de octavillas conteniendo un breve y entusiasta llamamiento a la población civil del general don Francisco Franco.

En dicho llamamiento se insiste una vez más en el engaño contumaz de los dirigentes extremistas proyectándole sobre las masas obreras principalmente, para lograr el hundimiento de España, el triunfo de sus ambiciones personales y la entrega sin condiciones al Gobierno de Moscú.

Anuncia que el triunfo definitivo no hay quien le discuta ya al pueblo español auténtico y a su glorioso Ejército, y que se aproxima el momento de la conquista de la capital de España. El general Franco hace hincapié en que el triunfo de España no significa el aniquilamiento del proletariado, sino todo lo contrario, su absoluta liberación e independización de la tiranía de los dirigentes al servicio de Rusia y de cuantos pretendían amorrar las conquistas sociales favorables a los obreros honrados y amantes de su Patria.

Declaró que la casi totalidad del pueblo español está con su Ejército y con la causa de España y que es inútil y criminal toda resistencia, ya que sólo se conseguirá con ella el derramamiento de una sangre preciosa que podría y debería evitarse.

Como de costumbre, recibí a primera hora de la tarde a los informadores y el delegado del gobernador.

El señor Alcázar dijo que no había ninguna novedad. Los partes de los alcaldes acusan vida normal en todos los pueblos.

Manifestó también que don Celestino Garrachón había visitado al Excmo. Sr. general comandante militar de la provincia, para expresar su incondicional adhesión al glorioso movimiento en defensa de España y hacer entrega de 500 pesetas con destino a la suscripción patriótica.

Siguen recibiendo donativos de alhajas y objetos de oro. Últimamente ha entregado medio kilogramo de dicho rico metal, don Juan de Dios Cruz Valero.

Por el despacho de la primera autoridad han desfilado numerosas personas de la capital y de los pueblos, que fueron a ofrecerse.

¿QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modestidad en el precio?.. Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

Notas municipales

Contra el exceso de ruidos
El alcalde señor Martínez de Azcoitia ha publicado un bando que dice así:

"El exceso de ruidos que en razón a las circunstancias actuales se producen por el exceso de circulación vienen aumentando inútil y perjudicialmente por parte de algunos conductores de vehículos que hacen de las señales acústicas un uso immoderado y abusivo de ellas. Para evitar tales molestias y perjuicios vengo en disponer:

Primero. Queda prohibido en la capital el uso continuado de señales acústicas, las que únicamente deberán utilizarse de modo intermitente y solamente en los casos precisos.

Segundo. De igual modo se encarece a los conductores que circulen por la ciudad con la moderación precisa en la marcha y sin el escape libre para evitar así posibles accidentes y molestias innecesarios.

Tercero. Los infractores a estas disposiciones serán sancionados con la máxima multa.

Lo que se hace público para general conocimiento".

COLONIAS ESCOLARES
Cuántas personas deseen informarse de la inversión dada a la subvención concedida por el Ministerio para funcionamiento de las Colonias Escolares, pueden pasar por la Intervención municipal en horas de oficina, donde les serán facilitados con facturas y nombres a la vista cuantos datos precisen para formar juicio.

LOS PERROS VAGABUNDOS
En los sitios de costumbre, se ha fijado el siguiente bando de la Alcaldía:

"Que llegada la época en que de ordinario se produce en la especie canina la enfermedad de la hidrofobia, es de elemental prudencia adoptar aquellas medidas que tiendan a evitar aquélla, previniendo los riesgos que puedan derivarse para el vecindario siempre de lamentables consecuencias.

Por ello, vengo en disponer: Primero. Por los agentes municipales se procederá a recoger y sacrificar en su caso todo perro abandonado o vagabundo imponiendo al dueño si fuere conocido la máxima multa.

Segundo. Se considerarán perros de tal condición los que circulen desprovistos de bozal y matrícula.

Se concede un plazo de tres días para que todos los dueños de canes pasen por el Negociado correspondiente de este Ayuntamiento a proveerse de la oportuna matrícula."

Baterías de ocasión

Acreditadas marcas
DIRIJASE
CASA PAISAN
PALENCIA

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Diatermia
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA De la Diputación

Un telegrama del general Cabanellas
Contestando al despacho telegráfico que por acuerdo de la Comisión Gestora envió su presidente a la Junta de Defensa Nacional, se ha recibido otra que dice así:

"Esta Junta agradece su patriótica adhesión, saludándole efusivamente, así como a esa noble provincia. ¡Viva España!—General Cabanellas.

Subvención a la Cruz Roja
La Gestora provincial ha acordado conceder una subvención de 750 pesetas a la Cruz Roja, para cooperar al desarrollo de su altruista misión en la provincia.

José Cuesta del Muro

MEDICO MILITAR
Reanudada su consulta de Secretas, Piel y Medicina general
Consulta, de doce a cuatro
MAYOR, 27

LA APORTACION EN ORO DE LOS PATRIOTAS PALENTINOS

LISTA DE DONANTES

Don Juan de Dios Cruz, medalla árabe de 20 francos, cuatro anillos, uno con sello, y un par de pendientes.

Doña Cirila Betegón de Díaz Caneja: un par de gemelos con dos monedas de oro, un anillo sin piedra, una alianza, dos alfileres con moneda, una moneda colgante y treinta monedas, según se detallan: una moneda de media onza y año de 1788; una moneda de 20 pesos mexicanos, de oro; 5 monedas de 25 pesetas oro; 7 monedas de oro de 20 francos franceses; tres de oro libras esterlinas; una de oro dólar americano; tres de oro de 20 francos de Napoleón III; una de oro de 20 francos de Napoleón II; una de 20 francos oro del año 1898; una de oro de Isabe II; tres de oro de 10 francos de Napoleón III; una de oro de Francisco José (austriaca); una de oro de 10 francos de 1906. Una de oro de dos y medio dólares de los Estados Unidos de 1909.

Doña Trinidad Matilla de Ortega: dos monedas de un dólar con un trocito de cadena; dos anillos (un sujetador y un trespillo); una cadena de señora (faltando el cierre) y un trozo de cadena.

Un señor, gran patriota, cuatro monedas alfonsinas de 25 pesetas.

Doña Vicenta Miguel, viuda de García Cuenca, 13 monedas alfonsinas de 25 pesetas cada una.

Un señor amante de España, una moneda de 20 dólares, una libra esterlina, y dos monedas de 25 pesetas cada una.

Don Eladio Gutiérrez Dosal, una cadena de oro con sujetador.

Una señora desconocida: dos sujetadores, una libra esterlina, dos monedas de 20 francos cada una, una moneda isabelina de cien reales, una moneda de 25 pesetas y dos monedas de 10 pesetas cada una.

Doña Saturnina Díez Revuelta: un broche con tres piedras; dos pares de pendientes con 21 piedras en total y una moneda de 25 pesetas.

Don Eladio Martín Mateo, 13 monedas de 25 pesetas.

Don Antonio de Fuentes: un anillo con sello, una libra esterlina, una moneda de 20 francos, una moneda alemana de 20 marcos y tres monedas de dos dólares y medio.

Don José Yagües García: un sello, un anillo de oro blanco y un anillo de señora con siete diamantes.

Señora viuda de Neira: un broche con 27 piedras, un par de pendientes con tres piedras cada uno y una moneda mejicana con sujetador.

Don Antonio Saz Mateos, un anillo con sello.

Doña María Teresa Gallego Durán, una moneda de 25 pesetas.

Don Rafael López Manrique: dos anillos, una medalla, una isabelina con sujetador y una moneda de 10 francos.

Don Eladio Dosal, un anillo sujetador (segunda vez).

Doña Saturnina Barrios, viuda de Miguel: una moneda de 20 francos con sujetador, dos pendientes con cuatro diamantes y dos chispitas.

Doña Cándida Rojo de Galvan: una moneda de 25 pesetas, un sujetador, una libra esterlina con sujetador.

Una madreña, una cadena con broche, una libra esterlina y una moneda americana.

Don Félix Gutiérrez, una moneda alfonsina de 20 pesetas.

Doña Julia Sagrado, viuda de Villanueva: una pulsera, una medalla árabe de 20 francos, cuatro anillos, uno con sello, y un par de pendientes.

Doña Lucía Sanz, viuda de Mazo, un lapicero y una pulsera.

Doña Carmen Sangrador de Solves, una medalla.

Señora de don Cecilio Obregón: una moneda de 25 pesetas una moneda de Fernando VII, una moneda de Isabel II, una moneda de Carlos III de un sueldo.

Los restos de otro avión rojo derribado ayer por el capitán Iglesias

FUERON TRASLADADOS A BURGOS CON LOS AEROPLANO ENEMIGO INCENDIADO EN CALZADILLA

Esta mañana y procedente de San Rafael llegó a Palencia un camión que transportaba los restos de un magnífico aeroplano enemigo derribado por otro aparato de caza en el frente norte de Madrid.

Dicho aparato rojo fué derribado e incendiado por otro de caza que pilotaba el glorioso aviador señor Iglesias, el cual le atacó rápida y eficazmente a una altura de 1.500 metros, aproximadamente.

El avión enemigo, aparece completamente destruido y no es posible que pueda tener utilización.

En el mismo camión, fué colocado igualmente lo que quedaba del aeroplano enemigo incendiado en término de Calzadilla de la Cueva, de esta provincia, y los restos de ambos aparatos aéreos, fueron trasladados a Burgos.

AYER EN EL FRENTE
SAN RAFAEL.—Ayer continuó el fuego de la artillería enemiga, siendo dominado por el de las fuerzas nacionales.

Un avión comunista fué derribado por otro de caza tripulado por el capitán Iglesias, incendiándose frente a nuestras líneas.

La artillería nacional produjo la voladura de unas casas utilizadas al parecer como puestos de municiones.

Han sido hechos cinco prisioneros y bastantes bajas víctimas. Afortunadamente las bajas fueron escasas.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Don Gumersindo Alcaraz, que es revolucionario, ha sido herido

Además, ha perdido el bastón de mando

ALCALA DE HENARES.—Llegará a esta población el señor Azcarate, herido en un encuentro con las fuerzas nacionales.

El alcalde hace un llamamiento al vecindario para que le reciba cariñosamente.

Al mismo tiempo el respetado alcalde, don Pedro Blas, advierte al público que se ha extendido el bastón de mando de dicho señor y se espera su devolución en plazo breve.

CLÍNICA OPERATORIA DE NTRA. SRA. DEL PILAR
DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de auxiliares de guardia.

PALENCIA Co lón, 53 Tel. núm. 41
Servicio de Información de Falange Española de las JON-S

NUEVA JUNTA POLITICA
Reunida la Junta de F. E. de las JON-S ayer tarde en este Cuartel general bajo la presidencia del jefe provincial, camarada Luis Bregel Herrero, se trató de la sustitución de nuestro querido camarada Pascual Gatón, que ocupaba el cargo de secretario provincial en esta Junta, y que por motivo de la llamada a filas ha tenido que ingresar en el Ejército español en defensa de la Patria.

Fué nombrado para sustituirle el camarada de las JON-S, hererenses Antonio de Arana Salvador.

La nueva Junta Política quedó integrada por los camaradas siguientes:

Luis Bregel Herrero, jefe provincial.
Jesus Moro del Val, jefe de Milicias.
Manuel Santamaria, jefe local.
Antonio de Arana, secretario provincial.
César Suárez, secretario local.

Agricio Herrero, vocal asesor. Pablo Juárez, ídem.
También se trató de la creación de una oficina administrativa dependiente de la Jefatura Provincial, nombrándose jefe de dicha oficina a Julio Puertas.

DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE CENTRO Y SU CUARTEL GENERAL
DIA 11
Vecinos de Lantadilla, 1.000 pesetas.
Señorita Concha Cruz, siete camisas.
Doña Victoria Madrigal de Madrigal, dos mudas completas.
Doña Luisa Madrigal de Fernández, dos mudas completas.
Señora Viuda de Rivera, pesetas 25.
Don José A. Rivera Sanz, 5.
Don Manuel Rivera Sanz, 5.
Don Juan de Dios Cruz Valero, seis camisas.
El niño Jesús Prieto, dos camisas para niño.
Ayuntamiento y vecinos de Espinosa de Villagonzalo, 395 pesetas.
Doña Valentina Herrero, 200.
Ayuntamiento y vecinos de Osornillo, 300.

Señorita Concha García González (Saldaña), una muda completa.
Don Honorato Palomo (a) "El Sifonero", un jamón.
Señorita Vielva Manteca, cuatro mudas completas.
Don Alejandro Rey, 10 pesetas.
Don Jesús Puertas Núñez, 25.
Vecinos de Valle de Cerrato, 217,35 pesetas.
Don Cipriano Pérez (Villaturde), 25.
Don Emiliano de la Pina Sánchez, 100.
Doña Eustaquia Carrera, 30.
Librería de Santiago (Importe de una factura).
Doña Julia Lerones, de Santamames, 2.500.
Don Juan Ortega, de Santamames, 200.
Patronal de Vaquerín de Campos, 50.
Ayuntamiento y vecinos de Antiguñeda, 2.060.
Doña Antonia Barbáchano, tres mudas completas.
Señorita Juanita Barbáchano de Barba, tres mudas completas.
Don Fortunato Suazo, 50 pesetas.
Don Pablo Benito, 50 kilos de alubias.
Calzada de los Molinos, 353,85.
Villahán de Palenzuela, 222,25.
Entrega de don Miguel González, donativos de varios pueblos, 2.005.
Don Amado Domínguez, 100.
Don Manuel García Pelayo, 25.
Don Arcadio Torres Martín, 100 pesetas.
Ayuntamiento de Revenga de Campos, 1.000.
DIA 12
Doña L. R., "Arriba España", 10 pesetas.
Doña Concepción Mallol, 100.
Vecinos de Alba de Cerrato, Donativos en especie: Siete quesos siete pollos, dos conejos, una lata de escabeche, veinte huevos, nueve panes, cuatro kilos de tocino y diez y ocho chorizos.
Vecinos de Cevico de la Torre, Donativos en especie: Una arroba de queso, una lata de escabeche, una botella de anís, una botella de carifiense, 15 cajetillas de tabaco de 0,70.